

2024 年全省突发环境事件应对情况

2024 年，全省生态环境应急条线深入践行习近平生态文明思想，全面贯彻全国、全省生态环境保护大会精神，以推进全省生态环境安全与应急管理“强基提能”行动为抓手，着力强化“四防四有四落实”环境风险防控体系建设，持续提升环境应急响应能力和保障水平，有效保障全省生态环境安全。一是严格落实值班值守和信息报告制度。认真落实 24 小时应急值守和重大敏感突发环境事件信息报告制度，确保第一时间获取突发事件信息，第一时间开展应急响应。二是不断完善联防联控机制。推动沿江八市生态环境与公安、交通、海事、应急等部门建立长江干流风险防范和应急联动机制，不断提高信息获取和应对处置协同水平。三是推进重点流域区域环境风险防控。积极推动区域内重点河流“一河一策一图”和重点园区“一园一策一图”突发环境事件风险防范体系建设，有力提升突发环境污染事件应对能力，并成功承办全国首届“一河（园）一策一图”实战应用竞赛和试点示范现场会。四是科学开展突发事件应急处突。严格落实环境应急响应“及时报、快速测、有效堵、有序撤、科学治、慎重讲、深入查”21 字基本要求，及时妥善处置各类突发事件，有效降低突发事件次生环境和社会影响。连续 5 年未发生较大及以上突发环境事件，全省生态环境安全形势保持平稳。